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7. Mae x— 2 yn ffactor o't polynomial 4x° + px” — 11x + q. Pan gaiff y polynomial ei rannud x + 1y
oweddill yw 9.

(a) Dangosweh fodp

—4ag=6. (6]

(b)  Ffactoriweh 4% — 4% — 11x + 6. 31
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7. (a) Darganfyddweh y gweddill pan gaiff x° — 17 ei rannu 4 x — 3. 21

(b) Datrysweh yr hafaliad 6x> - 7x>— 14x+ 8 = 0. 61
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8. (a) Pangaiffar’ —12x°—6x+5 eirannuax+ 1,y gweddill yw 3.
Darganfyddsweh werth y eysonyn a. 2]

(b)  Ffactoriweh 8x> — 14x° = Tx + 6. 51
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Mac’r polynomial f(x) wedi’i ddiffinio gan
09 =20+ 112 + 4x - 5.

(@) () Enrhifwchf(-2).

(i) Gan ddefnyddio eich ateb i ran (i), ysgrifennwch un ffaith y gallwch ci diddwytho
am f(x). 21

(b) Datrysweh yr hafaliad f(x) = 0. 6]
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(@)

(b)
()

O wybod bod x + 2 yn ffactor 0 12> + kx? - 13x — 6, ysgrifennwch hafaliad y mae k yn ei

fodloni. Trwy hyn, dangoswch fod k = 19. 21
Ffactoriwch 12> + 19x% — 13x - 6. 31
Darganfyddwch y gweddill pan gaiff 12x* + 19x% ~ 13x - 6 ci rannu & 2v - 1. [E]




